
TravelMinit – 
platforma populară 
a dezvoltatorilor 
din Transilvania

Pagina a devenit a doua cea mai 
mare platformă de rezervări on-
line din țară.

Construcția 
garajului 
multifuncțional 

al pompierilor este 
în plină desfășurare
Harghita-Băi se îmbogățește cu 
servicii de o importanță deosebită.
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Prezentăm primele 
perspective vizuale 
ale Ștrandului Csobbanó!

Dan Lăzărescu, un antren-
or de mare cultură, care s-a 
integrat excelent printre 
secui și a fost considerat 
unul dintre cei mai buni în 
domeniul său, a fost crea-
torul, și cel care a perfecțio-
nat metode moderne de 
antrenament în patinajul 
viteză. Pentru contribuția sa 
incomparabilă la dezvolta-
rea sporturilor de iarnă, a 
primit numeroase premii și 
distincții.54 S-a deschis un centru 

de prevenție a sănătății
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#oglindă
Când va fi reinstalată oglinda la intersecția 
drumurilor spre Pensiunea Várdomb și 
Păuleni-Ciuc din direcția străzii Szék?

În ultimii ani, în urma sesizărilor locuitori-
lor, am instalat oglinzi convexe care asi-
gura siguranța traficului. Oglinda de la in-
tersecția drumurilor spre Păuleni-Ciuc și 
Várdomb a devenit inutilizabilă din cauza 
unui accident, dar vom instala una nouă 
în curând. Suntem deschiși să instalăm 
oglinzi și în alte locații. Dacă identificați 
un loc unde ar fi utilă o oglindă convexă, 
puteți semnala acest lucru la Sesizarea 
Primăriei! 

#strada Harghita
La ce ne putem aștepta pe strada 
Harghita, pe segmentul dintre străzile 
Rét și Zorilor?

Reabilitarea a ajuns la faza în care a fost 
necesară închiderea segmentului menți-
onat , la sfârșitul lunii mai. Închiderea dru-
mului este programată să dureze până pe 
10 iunie, dar acest lucru depinde foarte 
mult de condițiile meteorologice – este 
posibil ca atunci când ve-ți avea în mână 
ziarul, această restricție să fie ridicată. 
Următoarea fază constă în amenajarea unui 
sens giratoriu la intersecția cu strada Zorilor. 
Executantul va realiza acest lucru fără în-
chiderea totală a drumului, dar vor exista 
în mod sigur închideri temporare și devieri. 
Conduceți cu prudență și țineți cont de 
modificările temporare ale traficului!

#kapocs cowork 
Când se va deschide biroul 
coworking Kapocs?

Începând cu perioada de vară, micii în-
treprinzători și freelancerii vor putea 
folosi acel birou comunitar pe care l-am 
amenajat pe strada Kossuth Lajos, în lo-
cul fostei galerii. Datorită muncii tinerilor 
designeri și arhitecților din Miercurea-
Ciuc, biroul de coworking Kapocs va oferi 
toate condițiile necesare pentru mun-
ca creativă, putând acomoda maximum 
35 de persoane. Pentru deschidere este 
necesară doar mobilarea spațiilor, lucru 
asumat de HEINEKEN România, partener 
strategic al orașului.

A stăzi avem la dispoziție numeroase 
platforme online prin care putem 
rezerva cazare. Printre acestea se 

numără booking.com, airbnb.com, sau pentru 
cei aventuroși, care sunt deschiși să întâlnească 
oameni noi și doresc să călătorească econo-
mic: Couchsurfing. Pe lângă aceste platforme 
internaționale bine cunoscute, există însă și un 
serviciu local: TravelMinit. Acest site de rezervări 
online cu sediul în Cluj-Napoca a fost fondat în 
2014 de către Rigó Ferenc și Buzogány László 
și a devenit a doua cea mai mare platformă de 
rezervări online din țară, cu peste 18,5 milioane 
de vizitatori anual și mai mult de 8000 de unități 
de cazare.

Activitatea sa se concentrează pe piața ro-
mânească din 2017, oferind cazare variată, de 
la hoteluri de 5 stele, la pensiuni și apartamen-
te. Din ianuarie 2024, portofoliul include oferte 
internaționale, printre care Ungaria, Austria, 
Croația, Cehia, Polonia și Slovacia.

Dispune de peste 8000 de unități de cazare, 
dintre care mai mult de 5500 acceptă și carduri 
de vacanță ca metodă de plată.

Pe lângă oferta variată de pe plan in-
tern și utilizarea facilă a tichetelor de vacanță, 

programul de loialitate lansat în 2022 se evi-
dențiază, oferind reduceri suplimentare de 10-
20% pentru unitățile de cazare care fac parte 
din programul VIP Travelminit. În plus, clien-
ții pot beneficia de servicii extra gratuite, cum 
ar fi micul dejun gratuit, acces la wellness sau 
alte servicii care în mod normal ar costa bani. 
Înregistrarea este gratuită și oricine se poate 
alătura, având nevoie doar de o adresă de email 
pentru a crea un cont pe platformă.

Pe site se poate plăti rapid și ușor cu carduri 
de vacanță. Dacă suma de pe cardul cuiva este 
pe cale să expire, dar încă nu a decis data și 
locul călătoriei, există posibilitatea de a plăti un 
avans, astfel încât detaliile rezervării să fie sta-
bilite ulterior. Această opțiune poate fi găsită 
pe travelminit.ro/avans.

Dacă cineva este furnizor de cazare, îl 
încurajăm să se înregistreze pe platforma 
Travelminit.ro! Înregistrarea este gratuită, fără 
costuri ascunse, iar partenerii furnizori de ca-
zare plătesc comision doar pentru rezervările 
realizate.

Să alegem cu încredere cazarea online, să ne 
facem bagajele și să ne bucurăm de fiecare mo-
ment al excursiei!

TravelMinit – platforma populară 
a dezvoltatorilor din Transilvania

A venit vara și odată cu ea vremea caldă. Ne dorim tot mai mult să petrecem timpul 
în aer liber, iar în weekenduri simțim nevoia mai mare de a evada din rutina zilnică. 
Adesea ne întrebăm unde să mergem, unde să ne cazăm dacă planificăm o excur-
sie mai lungă?

2

Q&A Digi-CiucQ&A Digi-Ciuc

2



Prezentăm primele perspective vizuale 
ale Ștrandului Csobbanó!

Vă dorim o vacanță 
plină de experiențe!

 

A propiindu-se sfârșitul anului școlar, cei mai mulți elevi deja 
nu mai au răbdare: în ultimele luni au muncit din greu la 
școa lă și acum a venit timpul pentru odihna binemeritată.

Dragi elevi! Sperăm ca vacanța de vară care urmează să vă aducă 
multe experiențe de neuitat. Folosiți această perioadă pentru a vă 
relaxa, a vă reîncărca bateriile și a vă bucura de momentele fără griji. 
Să aveți parte de aventuri, întâlniri cu prietenii și să petreceți timpul 
făcând activități care vă aduc bucurie.

Dragi profesori! Munca dumneavoastră dedicată este imposibil de 
răsplătit. Vă mulțumim pentru perseverența, răbdarea și devotamen-
tul cu care ați sprijinit elevii zi de zi. Sperăm ca vacanța să vă ajute să 

vă relaxați și să găsiți noi resurse de energie pentru provocările noului 
an școlar.

Dragi părinți! Știm că vacanța nu este neapărat sinonimă cu re-
laxarea fără griji pentru dumneavoastră. Ca primărie, ne străduim să 
organizăm și să sprijinim programe care ajută copiii să petreacă timpul 
util în timpul orelor dumneavoastră de lucru. În ciuda tuturor provocă-
rilor, vă dorim să petreceți cât mai mult timp de calitate cu copiii și fa-
milia! Să fie aceasta perioada excursiilor comune, jocurilor și discuțiilor 
valoroase.

Nu în ultimul rând: dragi absolvenți! Această vacanță nu începe 
pentru voi în modul obișnuit: ați ajuns la un reper important, la o încer-
care semnificativă. Vă dorim mult succes la examene, apoi la conti-
nuarea studiilor și la alegerea unui loc de muncă! Credem că munca 
voastră asiduă va da roade.

Vă dorim tuturor o vacanță plină de experiențe, odihnă plăcută și 
mult succes!
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Mesajul lunii

Consiliul Municipal a aprobat studiul de 
fezabilitate pentru reconstruirea ștrandu-
lui municipal (fostul ștrand IPIC) de lângă 
Bazinul Csíki Csobbanó. Deși mai este un 
drum lung până la realizare, primele per-
spective au fost deja prezentate în luna 
mai, aducând astfel proiectul „la orizont”. 
Ștrandul, denumit Csobbanó, va oferi în 
principal oportunități de relaxare pentru fa-
milii, completând serviciile oferite sportivilor 
de piscina vecină.

Ș trandul municipal din cartierul Patinoarului 
s-a închis în 2012, odată cu construcția 
piscinei vecine Csíki Csobbanó. De atunci, 

ștrandul s-a deteriorat complet, elementele 
sale nu mai sunt utilizabile, astfel încât investiția 
presupune practic o reconstrucție totală, nu doar 
o renovare. Studiul de fezabilitate aprobat de 
consiliul municipal prevede un ștrand modern, cu 
două piscine în aer liber și o baie romană acoperită. 
Subliniem că acesta este doar un studiu care stă la 
baza proiectării tehnice finale.

„Consultările cu Comisia Regională a 
Monumentelor Istorice din Brașov au durat mai 
mult de un an. Avizul lor este necesar deoarece 
ștrandul este situat în zona centrului civic a ora-
șului, supusă unor reglementări speciale. Inițial, 
au fost obiecții legate de amplasarea unor clădiri, 
dar noul concept a fost aprobat. Va fi construit un 
complex similar cu Csíki Csobbanó, cu un necesar 
de energie aproape de zero” – a declarat primarul 
Korodi Attila la conferința de presă din luna mai, 
unde au fost prezentate primele perspective vi-
zuale ale proiectului. 

Suprafața ștrandului este de peste 8000 de me-
tri pătrați, la care se adaugă aproape 850 de metri 
pătrați de parcare: de-a lungul străzii Pationarului vor 
fi create 41 de locuri de parcare la intrarea în ștrand, în 
plus vor fi create 9 locuri noi de parcare în fața pisci-
nei și stația de autobuz va fi modificată.

Ștrandul va include două bazine și trei clă-
diri. Bazinul mare va avea mărime de 52x25 m și o 
adâncime a apei de 100–130 cm (identică cu cea 
a vechiului bazin). Bazinul pentru copii va avea o 
mărime de 18x12 m și o adâncime de 30–45 cm. 
Ambele bazine vor avea tobogane. În plus, va exis-
ta o „piscină de joacă” cu un tun de apă pentru cei 
mai mici. Dintre cele trei clădiri, prima va fi clădi-
rea rotundă de la intrare, care va include caseria și 
bufetul, iar cea mai îndepărtată va fi tot o clădire 
rotundă, care va găzdui baia romană. Aceste două 
clădiri vor fi acoperite. Între ele vor fi amplasa-
te vestiarele și toaletele. O caracteristică specia-
lă a ștrandului va fi faptul că gardul va fi dotat cu 

panouri solare – acestea vor face parte și din siste-
mul de umbrire.

Primarul Korodi Attila a remarcat că, anterior, 
în procesul de căutare a soluțiilor, au fost impli-
cați și experți în dezvoltarea băilor termale de la 
Societatea Maghiară de Turism. Potrivit acestora, 
fostul ștrand IPIC ar trebui reconstruit exclusiv ca un 
ștrand de agrement prietenos pentru familii.

Consiliul local a aprobat studiului de fezabilitate 
la sfârșitul lunii mai. Următorul pas este proiectarea 
tehnică detaliată, urmată de execuție. Investiția este 
semnificativă: valoarea acesteia este estimată la 43 
de milioane de lei, inclusiv TVA, deoarece îndeplini-
rea condițiilor de sănătate publică presupune teh-
nologii costisitoare.

„Ne dorim ca până la finalizarea proiectării teh-
nice să apară oportunități de finanțare pentru dez-
voltarea ștrandurilor, din partea Guvernului, fiindcă 
UE nu asigură cofinanțare pentru astfel de scopuri 
în Regiunea Centru” – a declarat primarul.
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Rețeaua de sănătate din orașul nostru 
s-a extins cu un centru unic și necesar 
de prevenție a sănătății, oferind servicii 
esențiale în Depresiunea Ciucului. Centrul 
pentru Servicii de Sănătate Preventivă, 
situat pe Bulevardul Frăției, nr. 18, are ca 
scop prevenirea bolilor prin evaluarea 
periodică a stării de sănătate, educarea 
pentru sănătate, furnizarea de informații 
adecvate despre boli și, în caz de boală, 
recunoașterea timpurie a simptomelor, 
direcționarea către medicul de familie sau 
specialist.          

Î n data de 4 iunie 2024, primarul Korodi Attila și 
viceprimarul Sógor Enikő au prezentat centrul 
și activitățile sale reprezentanților presei.

Așa cum a subliniat primarul, pe lângă cabine-
tul stomatologic școlar și programul de sănătate 
mintală, acest centru va fi un punct stabil pentru 
activitățile de prevenție. „Am demarat un nou 
proiect instituțional. Deoarece serviciul a funcți-
onat și s-a consolidat în ultimii doi-trei ani, a fost 
necesară o investiție pentru a întări activitatea 
rețelei de asistență maternală din orașul nostru” – 
a declarat Korodi Attila.

„Am visat un centru care să ofere îngrijiri me-
dicale primare bazate pe relații personale, unde 
nu există constrângeri, ci mai degrabă timp de 
calitate acordat celor care apelează la noi, conști-
entizarea sănătății și prevenția sunt prioritare” – a 
subliniat Sógor Enikő, adăugând că centrul este 
menit să sprijine asistența medicală a medicilor 
de familie și a medicilor generaliști, ușurându-le 
într-o anumită măsură munca. Primul pas în in-
tervenția timpurie în copilărie are loc aici, oferind 
posibilități de screening și monitorizare.

Centrul este format din două săli de primi-
re: într-una, moașa cu studii superioare primeș-
te mamele însărcinate și părinții cu copii mici, iar 
în cealaltă sală, asistenții medicali comunitari se 
ocupă de pacienți cronici, persoane cu boli rare, 
vârstnici, persoane cu dizabilități, persoane fără 
asigurare de sănătate, persoane cu dizabilități in-
telectuale și victime ale violenței domestice.

Angajații Direcției de Asistență Socială din 
Miercurea-Ciuc, în număr de șase, au program 
de lucru între orele 8-16. Primele trei ore, până la 
ora unsprezece, sunt dedicate muncii de teren, 
adică vizitarea la domiciliu a gravidelor, nou-năs-
cuților și lăuzelor de către moașă, precum și vi-
zitarea pacienților imobilizați la pat, vârstnicilor 

și persoanelor cu dizabilități de către asistenții 
comunitari.

În acest spațiu se va distribui și lapte praf 
pentru familiile în cazul cărora medicul de familie 
recomandă acest lucru, pe bază de rețetă validă. 
Este vorba de administrarea de lapte praf pentru 
sugari cu vârste între 0 și 12 luni. Distribuirea are 
loc de două ori pe săptămână, marțea și miercu-
rea, între orele 8–16.

Centrul recent deschis este fără îndoială unic 
și necesar, având în vedere că în această regi-
une nu a existat precedent pentru ca asistenții 
comunitari să primească persoanele vizate în-
tr-un centru special amenajat, pe lângă vizitele la 
domiciliu.

Î n imediata vecinătatea a orașului Miercurea-Ciuc, deasupra Cheilor 
Jigodin, s-a format satul Jigodin. Satul se întinde la poalele munților și 
dealurilor situate la est de râul Olt. Pe versantul sudic al dealului Nagy 

Laji, pe malul pârâului Fitód, satul Jigodin a fost timp de secole una dintre 
așezările importante din zonă. Se presupune că a existat încă din 1332, 
împreună cu Leliceni, deoarece aparțineau aceleiași episcopii. Locuitorii din 
Jigodin au afirmat cu mândrie că Miercurea-Ciuc, ca loc de târg, s-a format 
la granița Jigodinului. Printre atracțiile satului se numără conacul familiei 
Mikó. Această distinsă familie a dat judecători regali și prefecți scaunului și 
comitatului Ciuc. Probabil că tot ei au construit și biserica. Poate aceasta 
este explicația pentru care a fost construită atât de departe de sat, aproape 
de conac. Valorosul altar cu aripi a bisericii a fost donat de familia Mikó. 
Picturile altarului ilustrează viața și patimile lui Isus. Jigodin a aparținut mult 
timp parohiei din Leliceni fiind anexat parohiei din Miercurea-Ciuc în 1888.

Sursă: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Editura Typografika, Békéscsaba, 2007, paginile 175-176).

S-a deschis un centru de prevenție a sănătății 
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DAN LĂZĂRESCU
inginer, antrenor de patinaj viteză și schi, președintele 
Sport Club
15 iunie 1937 – 25 ianuarie 2019.

N ăscut în București, a absolvit Institutul de Petrol, Gaze și Geologie 
din Capitală cu o diplomă de inginer și a excelat în mai multe sporturi 
ca elev de liceu și student. Fiind inginer și campion al României 

la patinaj de viteză, s-a mutat la Miercurea-Ciuc. S-a căsătorit cu Tasnády 
Mária, de asemenea multiplă campioană și ulterior o excelentă antrenoare.

Începând cu anii ‹70 a fost inginer la OIF (Organizația de Îmbunătățiri 
Funciare), iar mai târziu la Fabrica de Tractoare din Miercurea-Ciuc, în paralel 
cu activitatea de antrenor. În anii ‚70 și ‚80, a antrenat mulți patinatori de vite-
ză la Miercuea-Ciuc. Elevii lui Lăzărescu au obținut rezultate excelente pe plan 
internațional, calificându-se la mai multe competiții mondiale și la Jocurile 
Olimpice de iarnă.

De exemplu, Kopacz Tibor a câștigat bronzul în proba de 5.000 de metri 
la Campionatele Europene din 1984 de la Larvik, Norvegia. Dan Lăzărescu fi-
ind antrenorul care l-a pregătit și l-a însoțit pe tânărul talentat din Toplița Ciuc. 

Ca sportiv nu s-a calificat la Jocurile Olimpice, dar a reprezentat România 
la mai multe competiții internaționale. În schimb, ca antrenor, a participat la 
trei ediții ale Jocurilor Olimpice de iarnă: la Lake Placid (1980) și Sarajevo 
(1984), ca antrenor al patinatorilor de viteză, iar la Calgary (1988) ca antrenor 
al schiorilor de fond, fiind primul care a introdus patinajul în schiul de fond.

După schimbările din 1989, în 1990 și 1991 Dan Lăzărescu a fost vice-
președinte al Federației Române de Patinaj, iar apoi, între 1991 și 1998, a 
fost președintele Sport Club Miercurea-Ciuc. Împreună cu antrenorii de 
atunci ai echipei de hochei din Miercurea-Ciuc, Antal Előd și Barta Csaba, 
au reușit să construiască o echipă excelentă: în 1996, echipa secuiască a 
câștigat Cupa României, iar în 1997, după 34 de ani, a câștigat din nou titlul 
de campioană a României, rupând hegemonia de zeci de ani a echipelor 
din București. La sfârșitul anilor 1990, a lucrat pentru Direcția Județeană de 
Sport Harghita, după care a antrenat echipa de patinaj viteză Mureșul din 
Târgu Mureș, până în 2010.

Dan Lăzărescu, un antrenor de mare cultură, care s-a integrat excelent 
printre secui și a fost considerat unul dintre cei mai buni în domeniul său, a 
fost creatorul, și cel care a perfecționat metode moderne de antrenament în 
patinajul viteză. Pentru contribuția sa incomparabilă la dezvoltarea sporturilor 
de iarnă, a primit numeroase premii și distincții, inclusiv Medalia pentru Meritul 
Sportiv, acordată de președintele României. În 1999, conducerea orașului 
Miercurea-Ciuc l-a onorat cu premiul Pro Urbe.

Sursa: https://sport.szekelyhon.ro

Construcția garajului 
multifuncțional 
al pompierilor este 
în plină desfășurare
Construirea pereților despărțitori de la parter și a structurii 
acoperișului reprezintă următoarea fază importantă a realiză-
rii a garajului multifuncțional al pompierilor din Harghita-Băi. 
În această clădire, construită din resurse proprii ale autorită-
ților locale, va fi amplasat un cabinet medical, o farmacie, o 
toaletă publică și birouri. Cu alte cuvinte, Harghita-Băi se îm-
bogățește cu servicii de o importanță deosebită atât pentru 
locuitori, cât și pentru turiști.

H arghita-Băi se află la distanță de oraș, iar în caz de urgență, 
echipele de intervenție ajung greu. Localitatea dispune de o 
echipă de pompieri voluntari și de o autospecială, dar nu are 

încă un sediu permanent și echipat, nici un garaj pentru vehicul. Dar 
această situație nu va mai dura mult. Pe baza planurilor întocmite de fir-
ma locală Aedna S.R.L., compania locală Impex Aurora S.R.L. a început 
lucrările încă din luna octombrie anul trecut.

Între timp, clădirea este aproape complet finalizată din punct de ve-
dere structural. La începutul lunii iunie, a început construcția structurii 
acoperișului și a pereților interiori de la parter.

„Facem un pas important pentru creșterea siguranței publice în 
Harghita-Băi, deoarece, pe lângă crearea unui sediu permanent pentru 
pompierii voluntari locali, un cabinet medical și farmacia, vom îmbună-
tăți standardul de îngrijire medicală pentru locuitorii și turiștii de aici” – a 
declarat primarul Korodi Attila.

Clădirea cu două nivele (demisol și parter) va avea o suprafață de 
318 metri pătrați, iar suprafața utilă pe cele două nivele va fi de 522 me-
tri pătrați – a precizat viceprimarul Bors Béla, detaliind caracteristicile 
tehnice ale clădirii realizate din fonduri proprii.

„La demisol, vor fi amplasate toaletele publice (pentru femei, băr-
bați, persoane cu dizabilități și o toaletă pentru schimbarea scutecelor 
bebelușilor), sala pompierilor și centrala termică. La parter, va fi amena-
jat garajul pentru autospeciala de pompieri, iar acolo pompierii vor avea 
la dispoziție vestiare, toalete și un depozit. În partea centrală a clădirii, 
se va amenaja cabinetul medical cu două săli de consultații, toaletă și 
vestiar. Pe aripa dreaptă, va fi o farmacie cu spații de birouri, depozit 
și toaletă pentru personal, iar în spatele acesteia se va amenaja biroul 
Asociației Harghita-Băi” – a explicat viceprimarul.

Până în prezent, constructorul a respectat graficul de lucru și, dacă 
sistemul de încălzire va fi funcțional, intenționează să continue lucrările 
și în timpul iernii, după ce va fi finalizată izolarea exterioară și vopsirea. 
Finalizarea lucrărilor este estimată să aibă loc până vara viitoare.
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Run for IT! Ciuc – 
am alergat pentru a treia oară!
În orașul nostru este ce în ce mai popular evenimentul caritabil denumit Run for IT! Ciuc. În acest an 1200 
de ambasadori au strâns fonduri pentru 30 de organizații. Ambasadorii care au alergat sau au mers cu bici-
cleta pentru sprijinirea cauzelor civile au fost uneori însoțiți de membri ai familiei sau colegi de clasă, astfel 
că pe 25 mai aproximativ 1400 de persoane au luat startul în această cursă. Alergătorii puteau alege între 
distanțele de 1, 5 și 10 kilometri, în timp ce cei care mergeau cu bicicleta aveau opțiunile de 5, 10 și 20 de 
kilometri. Fotografiile vorbesc de la sine despre atmosfera plină de energie pozitivă!

FOTOGRAFII: OCTOPUS
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Consiliul Local al Municipiului Miercurea-Ciuc s-a întrunit 
în ședință ordinară pe data de 31 mai 2024, iar în ședințe 
extraordinare pe data de 10, 21 și 27 mai. Hotărârile din mai 
2024 sunt următoarele: 

 � Hotărârea nr. 108
privind aprobarea alipirii unor terenuri, situate în 
municipiul Miercurea-Ciuc, în vederea intabulării 
acestora

 � Hotărârea nr. 109
privind aprobarea modificării art. 6 din Hotărârea 
nr. 59/2024 privind aprobarea închirierii prin licita-
ție publică a spațiului comercial, situat în municipiul 
Miercurea-Ciuc, str. Kossuth Lajos nr. 17, aflat în do-
meniul privat al Municipiului Miercurea-Ciuc, cu mo-
dificările și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 110
privind aprobarea modificării și completării Hotărârii 
nr. 6/2008 privind însușirea Listei de inventar cu 
bunurile care alcătuiesc domeniul public al munici-
piului Miercurea-Ciuc, cu modificările și completările 
ulterioare

 � Hotărârea nr. 111
privind restricționarea și închiderea circulației rutiere 
pe unele zone ale teritoriului municipiului Miercurea-
Ciuc în timpul evenimentului cultural-religios 
Pelerinajul de Rusalii la Șumuleu-Ciuc 2024, în peri-
oada 17–19 mai 2024

 � Hotărârea nr. 112
privind aprobarea Planului de selecție – componen-
tă inițială pentru selecția a 3 membri în Consiliul de 
Administrație al societății Csíki Sportcentrum SRL, 
pentru perioada 2024–2028

 � Hotărârea nr. 113
privind mandatarea specială a reprezentanților 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în 
Adunarea Generală a societății Harvíz SA 

 � Hotărârea nr. 114
privind aprobarea exercitării cu titlu gratuit a dreptu-
rilor de uz și de servitute legală de către Delgaz Grid 
SA asupra unui teren aflat în proprietatea privată a 
municipiului Miercurea-Ciuc, în vederea amplasării 
unei Stații de Reglare-Măsurare (SRM) și a unui ra-
cord de gaze naturale

 � Hotărârea nr. 115
privind aprobarea prelungirii Contractului de concesi-
une nr. 99/2002 încheiat cu ÖCSI FUEL SRL

 � Hotărârea nr. 116
privind aprobarea prelungirii Contractului de asociere 
nr. 3836/1999, încheiat cu MOL Romania Petroleum 
Products SRL

 � Hotărârea nr. 117
privind mandatarea reprezentanților Consiliului Local 
al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA societății Csíki 
Sportcentrum SRL Miercurea-Ciuc, să voteze pre-
lungirea contractelor de administrare încheiate cu 
administratorii provizorii.

 � Hotărârea nr. 118
privind aprobarea Planului de selecție – componen-
tă integrală pentru selecția a 3 membri în Consiliul de 
Administrație al societății Csíki Sportcentrum SRL, 
pentru perioada 2024–2028

 � Hotărârea nr. 119
privind aprobarea majorării alocației zilnice de hrană 
pentru beneficiarii serviciilor Creșe Miercurea-Ciuc, 
începând cu data de 1 iulie 2024

 � Hotărârea nr. 120
privind modificarea art.1 din Hotărârea nr. 254/2020 
privind aprobarea Documentației de Avizare a 
Lucrărilor de Intervenții pentru investiția: „Amenajare 
Locuri de parcare, drum de acces şi aleei p-ța Gál 
Sándor” cu modificările şi completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 121
privind rectificarea Hotărârii nr. 361/2023 privind 
aprobarea reorganizării aparatului de specialitate al 
primarului municipiului Miercurea-Ciuc, începând 
cu data de 01.01.2024 şi completarea Hotărârii nr. 
394/2022

 � Hotărârea nr. 122
pentru aprobarea modificării anexei Hotărârii nr. 
2/2023 al Consiliului Local Municipal Miercuea-Ciuc, 
privind aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare 
Urbană al Municipiului Miercurea-Ciuc precum şi a 
zonei Urbane Funcționale aferente pentru perioada 
2021–2030, cu modificările şi completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 123
privind aprobarea modificării anexei la Hotărârea 
nr. 3/2023 privind aprobarea Planului de Mobilitate 
Urbană Durabilă al Municipiului Miercurea-Ciuc pre-
cum şi a zonei Urbane Funcționale aferente pentru 
perioada 2021–2030

 � Hotărârea nr. 124
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro-
iectului „Reducerea emisiilor de carbon în Municipiul 
Miercurea-Ciuc prin investiții bazate pe Planul de 
Mobilitate Urbană Durabilă” în cadrul Programului 
Regiunea Centru 2021–2027, în scopul finalizării inte-
grale, precum şi susținerea cheltuielilor necesare în 
acest sens – cofinanțare, cheltuieli neeligibile

 � Hotărârea nr. 125
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro-
iectului „Reabilitarea termică a blocurilor de locu-
ințe în vederea ridicării performanței energetice, 9 
blocuri din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” în cadrul 
Programului Regiunea Centru 2021–2027, în scopul fi-
nalizării integrale, precum şi susținerea cheltuielilor ne-
cesare în acest sens – cofinanțare, cheltuieli neeligibile

 � Hotărârea nr. 126
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro-
iectului „Reabilitare Școala Gimnazială «József 
Attila»” în cadrul Programului Regiunea Centru 2021–
2027, în scopul finalizării integrale, precum şi susține-
rea cheltuielilor necesare în acest sens – cofinanțare, 
cheltuieli neeligibile

 � Hotărârea nr. 127
privind aprobarea modificării şi completării Hotărârii 
nr. 195/2022 privind aprobarea delegării gestiunii prin 
concesionare directă a serviciului public de admi-
nistrare a domeniului public şi privat – activitatea de 
administrare şi exploatare a bazelor sportive şi de 
agrement în municipiul Miercurea-Ciuc în favoarea 
Csíki Sport és Rekreatív SRL, cu modificările şi com-
pletările ulterioare

 � Hotărârea nr. 128
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenului 
aferent locuinței, în favoarea persoanelor care au 
cumpărat apartamente construite din fondul locativ 
de stat

 � Hotărârea nr. 129
privind aprobarea prelungirii şi actualizării unor con-
tracte de concesiune

 � Hotărârea nr. 130
privind aprobarea acceptării unor donații oferite 
Municipiului Miercurea-Ciuc 

 � Hotărârea nr. 131
privind aprobarea dării în administrare a unui spațiu 
din incinta imobilului, situat în municipiul Miercurea-
Ciuc, str. Zsögödi Nagy Imre nr. 171, aflat în patrimo-
niul public al municipiului în favoarea Clubului Sportiv 
Municipal „VSK Csíkszereda” Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 132
privind aprobarea modificării Regulamentului de 
autorizare al activităților de comercializare a pro-
duselor şi serviciilor de piață pe raza municipiului 
Miercurea-Ciuc

 �  Hotărârea nr. 133
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate a 
suprafeței de 43 mp, intravilan 

 � Hotărârea nr. 134
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate a 
suprafeței de 219 mp, intravilan 

 � Hotărârea nr. 135
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate a 
suprafeței de 187 mp, intravilan 

 � Hotărârea nr. 136
privind aprobarea Documentației de Avizare a 
Lucrărilor de Intervenție cu elemente de Studiu de 
Fezabilitate pentru investiția „Reabilitarea ștrandului 
municipal, amenajare parcări și căi de acces”

 � Hotărârea nr. 137
privind aprobarea Documentației de Avizare a 
Lucrărilor de Intervenție pentru investiția „Schimbare 
destinație din centrală termică în centru de artă con-
temporană a clădirii din str. Pieții nr. 7/A” 

 � Hotărârea nr. 138
privind aprobarea Documentației de Avizare a 
Lucrărilor de Intervenție pentru investiția: „Reabilitare 
clădire din strada Petőfi Sándor, nr. 38 monument 
istoric Reduta/Vigadó (latura nordică) – cu destinația 
centru cultural”

 � Hotărârea nr. 139
privind modificarea Hotărârii nr. 2/2024 privind apro-
barea rețelei școlare pentru anul școlar 2024–2025 în 
Municipiul Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 140
privind aprobarea numărului de participanți la eve-
nimentul organizat de către Primăria orașului Gyula, 
Ungaria 

 � Hotărârea nr. 141
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al munici-
piului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și estimări pentru 
anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 142
„Elaborare PUZ cu scopul introducerii terenului din 
extravilan în intravilan pentru construire case de locuit 
sau semicolective sau individuale/unifamiliale” 

 � Hotărârea nr. 143
privind aprobarea achitării cotizației pe anul 2024 că-
tre Asociația Municipiilor din România 

 � Hotărârea nr. 144
privind aprobarea prelungirii termenului de locațiune 
al unor contracte de închiriere

 � Hotărârea nr. 145
privind aprobarea modificării și completării Hotărârii 
nr. 6/2008 privind însușirea Listei de inventar cu 
bunurile care alcătuiesc domeniul public al munici-
piului Miercurea-Ciuc, cu modificările și completările 
ulterioare

 � Hotărârea nr. 146
privind aprobarea apartamentării construcției condo-
miniu pentru înființarea unităților individuale, situat în 
municipiul Miercurea-Ciuc, str. Salcâm nr. 1

 � Hotărârea nr. 147
privind aprobarea dezlipirii unor imobile, situate în 
municipiul Miercurea-Ciuc, în vederea intabulării 
acestuia

 � Hotărârea nr. 148
privind modificarea Statutului ADI „Pro Cultura Siculi” 
aprobat prin Hotărârea nr. 61/2016 pentru aproba-
rea participării Municipiului Miercurea-Ciuc în calitate 
de membru fondator la constituirea Asociației de 
Dezvoltare Intercomunitară „Pro Cultura Siculi”, cu 
modificările și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 149
privind modificarea Hotărârii nr. 321/2018 privind 
aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor de 
Intervenții pentru investiția: „Reabilitarea termică a 
blocurilor de locuințe în vederea ridicării performan-
ței energetice bloc – Aleea Narciselor nr. 1 A/B”, cu 
modificările și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 150
privind aprobarea alipirii unor terenuri, situate în mu-
nicipiul Miercurea-Ciuc, str. Zorilor nr. 34, în vederea 
intabulării acestora

 � Hotărârea nr. 151
privind aprobarea modificării unor contracte de 
administrare

Hotărârile
Consiliului
Local
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Număr European Unic de Urgență 
112

Poliția Miercurea-Ciuc, dispecerat
0266–311283; 0755–085965

Poliția Locală Miercurea-Ciuc
0266–315120 / 221 

(L–V, orele 7–15)

Serviciul județean de ambulanță
0266–310229
0266–310562
0266–371229

Salvamont
0725–826668

 
SOS Îngrijire pastorală telefonică

0754–800808 
(rețeaua Orange)

0723–800808 
(rețeaua Vodafone ) 

(L–V, orele 19–23)

Primăria Miercurea-Ciuc
0266–315120

Teatrul „Csíki Játékszín”
0266–310670

Ansamblul Național Secuiesc 
Harghita

0266–371362

Muzeul Secuiesc al Ciucului
0266–372024

Cinema „Csíki Mozi”
0266–317007

Csíki Sportcentrum SRL
0770–365510

Protecția consumatorilor
021 9551

DEER – întreruperi energie electrică 
0800–500929

Iluminat public
0800–080505

Harvíz SA.
0266 313636

dispecerat: 
0758–770040
0758–770001

Eco-Csík SRL.
0737–026869 
(L–V, orele 8–16)

Goscom SA
0266 324 614

dispecerat: 0747–130170

Csíki Trans SRL
Parcări: 

0745 311 922 
(L–V, orele 8–16)

Autobuze locale: 

0266–311322
0749–091524 

(L–V, orele 6–20)
Autobuze rurale: 

0372–155955
0736–004343 (permanent)

Gara CFR Miercurea-Ciuc
0266–315102

Numere utile

- Și acum pe cine să sunăm? Ansamblul Național 
Secuiesc Harghita?

CARICATURĂ DE HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna mai?

Atmosferă de festival la 
Borszereda 

Oferta din acest an a Borszereda, extinsă în-
tr-un festival de trei zile, a inclus de la cursuri 
și ateliere până la evenimente pentru copii, 
dar vinul a rămas desigur în rolul principal. 
Curtea Cetății Mikó a fost populată de 29 de 
crame din Bazinul Carpatic și invitații lor, iar în 
Piața Cetății diverse evenimente adiționale 
au atras nu doar adulții, ci și copiii.

Weekend moto

Organizat de Rebel Wolves MC și Asociația 
Safety Bike, sute de motocicliști au por-
nit vineri din Piața Libertății spre Ciucul de 
jos pentru a atrage atenția asupra prezen-
ței motocicliștilor pe drumurile publice. 
Sâmbătă și duminică, organizatorii au pre-
dat tehnici de conducere a motocicletelor 
celor interesați în Miercurea-Ciuc.

TDK la Sapientia

Știința a fost sărbătorită la Facultatea 
din Miercurea-Ciuc a Universității Sapientia: 
aici a fost organizată Conferința Cercurilor 
Științifice Studențești, condimentată cu pe-
treceri și concerte, așa cum îi stă bine unei 
manifestări studențești.

Expoziția lui 
Turcza László
In memoriam Gustav Klimt & Egon 

Schiele – sub acest titlu, artistul plas-
tic Turcza László și-a prezentat lucrările 
create în ultimii doi ani la Galeria de Artă a 
Consiliului Județean Harghita. Publicul a 
putut admira expoziția de pictură timp de 
patru săptămâni.

Întâlniri 
în jurul cărților

Și în acest an, Arena Erőss Zsolt a deve-
nit locul de întâlnire al autorilor și cititorilor, 
unde aproximativ 25 de expozanți au adus 
la Miercurea-Ciuc opere clasice și contem-
porane. Seria de evenimente de patru zile a 
fost deschisă de Berg Judit pentru copii și 
de Markó Béla pentru adulți. La deschide-
rea festivă, directorul Editurii Bookart, Hajdú 
Áron, a primit premiul Pro Urbe.

Expoziție inedită de la copii

Picturile, graficele și fotografiile crea-
te de copiii din județul Harghita, care 

frecventează cercurile artistice de la Casa 
Copiilor din Miercurea-Ciuc și instituțiile afi-
liate, au fost expuse timp de două săptă-
mâni la parterul Galeriei de Artă a Consiliului 
Județean Harghita. Aceasta este prima edi-
ție a acestei expoziții.

Generația Z 
în prim-plan

Invitați renumiți au susținut prezentări, iar 
trupe și DJ-i populari în rândul tinerilor – și 
nu numai – au concertat la Festivalul Cloud 
Youth, desfășurat pe parcursul a trei zile. Și 
în acest an, locațiile evenimentului au fost 
curțile de la numerele 35–39 din strada 
Petőfi Sándor.

Am deschis autogara!

Publicul călător din Miercurea-Ciuc a 
fost nevoit să se descurce doi ani fără auto-
gară, a cărei renovare completă a fost finali-
zată recent. Clădirea a fost preluată de Csíki 
Trans SRL., iar în săptămâna pelerinajului de 
Rusalii, autobuzele urbane și interurbane au 
început să circule din nou de aici.

Trio-ul Sárik Péter a adus 
un omagiu lui Bartók

Trio-ul Sárik Péter a prezentat noul album 
de jazz, cu prelucrări ale lucrărilor lui Bartók 
Béla, la Cinema Csíki Mozi. Primul album 
cu prelucrări Bartók a fost lansat de trio în 
2018. De această dată, au prezentat publi-
cului cel mai recent album din serie.

Am închiriat spațiile de 
depozitare a bicicletelor 
de pe Aleea Goga 

Am anunțat rezultatele licitației pentru în-
chirierea spațiilor de depozitare a biciclete-
lor de pe Aleea Octavian Goga: 108 spații 
au fost închiriate prin licitație online, iar spa-
țiile rămase vor fi scoase din nou la licitație 
la o dată ulterioară.

Reînnoiți-vă!

O mulțime de pelerini au populat și în 
acest an Șumuleul Ciuc: conform estimă-
rilor, între 310 și 330 de mii de credincioși 
s-au adunat în șaua muntoasă cu ocazia 
sărbătorii de Rusalii. Potrivit vorbitorului 
din acest an, Episcopul Felföldi László din 
Pécs, trebuie să ne întoarcem și să căutăm 

profunzimea credinței noastre - astfel pu-
tem accepta motto-ul sărbătorii din acest 
an: reînnoiți-vă!
Și în acest an mulțimea de pelerini a umplut 
Șumuleul Ciuc: conform estimărilor, între 
310.000 și 330.000 de credincioși s-au 
adunat cu ocazia pelerinajului de Rusalii. 
Predicatorul din acest an, episcopul de 
Pécs, Felföldi László, a subliniat că tre-
buie să ne întoarcem și să redescoperim 
esența credinței noastre – un mesaj con-
form motto-ului pelerinajului din acest an: 
reînnoiți-vă!

Trei urși periculoși au fost 
împușcați 

După ce animalele mari au încercat să pă-
trundă în mai multe curți și s-au opus go-
nacilor (hăitași), comisia responsabilă de 
împușcarea urșilor a decis că eliminarea ce-
lor trei urși „colindători” din Miercurea-Ciuc 
este inevitabilă. Urșii, care reveneau zilnic și 
puneau în pericol oamenii, au fost împușcați 
în condiții de siguranță.

Am jucat baraj pentru prima ligă 

FK Csíkszereda a disputat cel mai impor-
tant meci al sezonului: a întâlnit Dinamo 
București în încercarea de a se califica în 
Superligă. Roș-negrii s-au prezentat la me-
ciul retur cu un deficit de două goluri și în-
tr-o atmosferă care promitea ca adversarii 
vor mobiliza 10.000 de oameni. În cele din 
urmă, doar 5.000 de suporteri dinamoviști 
au urmări meciul din parcarea Arenei Erőss 
Zsolt, încheiat la egalitate fără goluri. Nu a 
existat nicio dezordine.
FK Csíkszereda a jucat meciul crucial al se-
zonului: pentru promovarea în Superliga, au 
întâlnit Dinamo București. Echipa roș-ne-
gru a așteptat revanșa cu un handicap de 
două goluri, în contextul în care o mobilizare 
de 10.000 de suporteri din partea oaspe-
ților era promisă. În final, doar cinci sute de 
suporteri oaspeți au urmărit fără incidente 
meciul din parcarea Arenei Erőss Zsolt.

Sprijiniți 
inițiativele civice!

Dintre propunerile primite pentru bugeta-
rea participativă, două au fost considera-
te demne de susținut de către comisia de 
evaluare. Astfel locuitorii din Miercurea-Ciuc 
pot vota pentru instalarea de panouri de 
baschet în cartierul Patinoarului sau limita-
toare de viteză pe strada Lacului.
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Din registrul stării civile

DECESE

22

CĂSĂTORII

17

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Kurko Rozalia-Cecilia
Bejan Petru-Ștefan
Nicolescu Magdalenă
Botă Ioan
Tankó Zoltán
Marton Éva
Péter Csaba
Bodo Irena

Petrilă Iosif
János Juliana
Bakó Csaba
Crăciun Elena
Tankó Imre
Pora Adolf-Vilmos
și alte 8 persoane

Kanabé Márk
Máthé Patrik
Ráduly Anna-Laura
Biró Benedek
Sali Kende

Trancă Benett
Rezmeliță Erik
Rugină Maria
și încă 6 băieți și 7 fete

Kovacs Norbert – Joudi Bernadette
Gál Róbert – Antal Cecília
György András-Levente – János Viola-Renáta
și încă 14 cupluri



12

„Miercurea-Ciuc” este publicația lunară gratuită a consiliului local și a Primăriei Miercurea-Ciuc. Puteți comanda în cutia poștală sau prin e-mail prin 
adresa de e-mail press@szereda.ro sau prin nr. de telefon 0266 315 120/134 n Publicat de Editura „Csíkszereda” (530110 Miercurea-Ciuc, Piața Cetății 
nr. 1, tel.: 0266 315120) n Redactor: Kovács Hont Imre; Echipa de redacție: Barabás Cs. István, Szabó-Ferenczy Krisztina, Szász Hargita, Tompos Renáta. 
Tehnoredactare: Mihály László n Tipărire: Tipografia Gutenberg, Miercurea-Ciuc n ISSN 2065-6742

„Miercurea-Ciuc” este publicația lunară gratuită a consiliului local și a Primăriei Miercurea-Ciuc. Puteți comanda în cutia poștală sau prin e-mail prin adresa 
de e-mail press@szereda.ro sau prin nr. de telefon 0266 315 120/239 n Publicat de Editura „Csíkszereda” (530110 Miercurea-Ciuc, Piața Cetății nr. 1, tel.: 
0266 315120) n Redactor: Kovács Hont Imre; Echipa de redacție: D. Balázs Ildikó, Erőss Anita, Szabó-Ferenczy Krisztina, Szász Hargita, Tompos Renáta.  
Lectorare: Creative. Tehnoredactare: Mihály László n Tipărire: Tipografia Gutenberg, Miercurea-Ciuc n ISSN 2065-6742


